
	
	



Side 13

[bookmark: _Hlk96076670]VEDLEGG 1 -  Egenerklæring stønadsmottaker ved mottak av kronekort

Jeg, [navn på kortholder]har som bruker av kronekort gjort meg kjent med retningslinjene og sikkerhetsveiledningen for bruken av kronekortet og vil rette meg etter anvisningene nedenfor. 

1. Legitimasjonskontroll 
Jeg er kjent med at utlevering av kronekort og tilhørende personlige kode (PIN) bare skjer ved mitt personlige fremmøte hos [navn på virksomhet].  Dette gjelder også ved fornyelse eller erstatning av kronekort. 

Jeg er innforstått med at kronekort og PIN ikke vil bli utlevert før jeg har fremvist legitimasjon eller annen bekreftelse fra offentlig myndighet som kan bekrefte min identitet. Jeg samtykker kopi av legitimasjonsdokumentet kan bli oversendt [navn på virksomhet] bankforbindelse.

2. Bruksområder
Jeg er oppmerksom på at kronekort bare kan benyttes sammen med tildelt PIN i minibanker og betalingsterminaler merket BankAxept. Kortet kan også benyttes til å ta ut kontanter i de betalingsterminalene som har denne muligheten. Når kortet brukes vil det være kontakt mellom terminal og banken for å kunne utføre fastsatte kontroller. Kortet har ingen legitimasjonsfunksjon.

Jeg er klar over at kronekort bare kan benyttes for å disponere tildelte midler og at ubenyttede midler tilhører [navn på virksomhet] inntil beløpet er disponert. 

3. Innsynsrett
Jeg er gjort kjent med at [navn på virksomhet] har rett til å få innsyn i mine disponible midler på kronekortet. [navn på virksomheten] har rett til å få innsyn i enkelttransaksjoner.

4. Beskyttelse av kort og PIN
Jeg skal påse at uvedkommende ikke får kronekortet i hende. Jeg har mottatt min personlige kode (PIN) i lukket konvolutt. Den personlige koden (PIN) skal jeg ikke røpe for noen, heller ikke overfor politiet, banken eller [navn på virksomhet]. For øvrig skal jeg påse at koden ikke brukes under slike forhold at andre lett kan se den. Jeg bør huske koden. Dersom koden må skrives ned, skal jeg gjøre det på en slik måte at andre ikke kan forstå hva sifrene gjelder. Slikt notat skal jeg ikke oppbevare nært til eller sammen med kortet. 

5. Melding ved tap av kort 
Jeg skal underrette [navn på virksomhet] umiddelbart etter at jeg eventuelt har fått kjennskap til eller mistanke om at kronekort er kommet bort eller at uvedkommende har fått kjennskap til PIN-koden. 

6. Feil og misbruk av kort
Dersom jeg opplever feil eller andre uregelmessigheter ved kortet skal jeg henvende meg til [navn på virksomhet]. Jeg er kjent med at økonomiske tap som skyldes eget eller andres misbruk av kortet er et forhold mellom meg og [navn på virksomhet]. 

7. Opphør og tilbakelevering av kort
Ved opphør av stønadsmidler eller dersom [navn på virksomhet] av andre grunner ber om det, skal jeg straks levere kortet tilbake til [navn på virksomhet]. Jeg er klar over at [navn på virksomhet] kan kreve kortet tilbakelevert ved brudd på ovennevnte retningslinjer. 

Jeg er også informert om at kortet er utstedt for en bestemt gyldighetsperiode, og at det ikke kan benyttes etter dette tidspunktet. [navn på virksomhet] avgjør om nytt kort skal tildeles etter endt utløpsdato.

Bekreftende underskrift
	Jeg har som stønadsmottaker og bruker av kronekort har gjort meg kjent med retningslinjene for bruken av kortet og vil rette meg etter anvisningene ovenfor.

	Sted/dato:
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For [navn på virksomhet]
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